

横河社区党员冬训做实“规定动作”选准“自选动作”—— 为民办实事 群众都夸好

基层党旗红

“我们年纪大了，腿脚不便，跑一趟医院不容易，这次义诊让我们在家门口就能享受专业医疗咨询，我们非常高兴。”19日，家住崇川区唐闸镇街道中港城二期的何平在小区接受完南通市第六人民医院第三党支部的专家医生问诊后很高兴。

冬训工作开展以来，崇川区唐闸镇街道横河社区党委在抓好“学理论、悟思想、提素质、增干劲”规定动作的同时，做好自选动作的为民办实事，让居民在冬训的全过程中得实惠，真正感受到冬训效果。

“要么是坐下来学理论听讲解，要么是坐一起搞活动”“冬训年年搞，基本老一套”……这是一些基层党员和

群众对冬训普遍形成的习惯性认知。

“冬训的目的不仅在于提高党员和群众理论水平和思想觉悟，更要让党员和群众在冬训中有满满的幸福感，收获触手可及的东西。”在基层工作了20多年，有过半年贫困山区帮扶经历的横河社区党委书记王剑川，对于老百姓的这一想法感同身受，深知老百姓所知所想所盼。

基于这一认知，今年冬训，横河社区把冬训与为民办实事有机地结合起来，让党员和群众在冬训中既享受到有滋有味的“理论大餐”，又有满满的获得感。

中港城一期电动车停车位少，一直困扰着居民的生活。“最近，我们给社区反映这个问题，没想到这么快就来解决了，很有效率。新增加的电瓶车停车位，不仅有效利用了空间，也缓解了小区电瓶车停

车秩序混乱和停车难的问题，做到了有序摆放，我为社区点赞。”20日，居民季爱华看着家门口新增设的电瓶车停车位十分高兴。

今年冬训以来，横河社区党委充分发挥在社区治理中的战斗堡垒作用，有效统筹整合各方力量资源，提升社区治理水平，认真倾听群众心声，致力解决居民急难愁盼问题。截至目前，共计慰问困难群众130余户，增设小区电瓶车停车位20处、户外健身器材21件、改造小区残疾人电动车坡道5个。以实际行动践行初心使命，切实提升党员冬训实效，让党员在实践课堂中书写“冬训答卷”。

对于这样的可喜冬训成绩，党员和群众自有一番感慨，不少群众反映：“冬训就要这么搞，学理论与办实事同步，老百姓才认可。”

本报通讯员邵佳洋 朱进清

义诊社区行

近日，崇川区陈桥街道丽都社区和谐网格党支部牵头，依托和谐邻里服务处，开展“义诊社区行 情暖邻里心”活动，将健康送上门，为辖区老年人提供义诊、咨询等服务。

刘筱铖



开发区小学生到爱心粥铺学雷锋—— 甜粥暖胃 童声暖心

“这么多‘小雷锋’来看我们，还给我们带来了礼物和精彩节目，很开心。”25日清晨，南通开发区能达小学五年级的红领巾志愿者们来到新开街道通盛社区莫文隋爱心早餐点，开展“雷锋在我心、温暖入人心”志愿活动，传承、发扬雷锋精神。

活动现场，小小志愿者忙碌着，有为老人盛粥的，有端粥的，有分发馒头和咸菜的，有分发自己为老人特意准备的鸡蛋的，个个忙而不乱，老人纷纷对“小雷锋”们投来赞许的目光。吃完早餐，小小志愿者还为老人们

宣讲雷锋精神，现场其乐融融。

此前，24日播出的央视“朝闻天下”栏目以《榜样的力量 雷锋精神熠熠生辉》为题，报道了南通开发区爱心粥铺，为转退老兵、军人家属、低收入群体等免费提供早餐的事迹，让以“一碗爱心粥 温暖一座城”而知名的莫文隋助老爱心早餐服务点再次引起公众关注。

“课堂搬到了粥铺里。”能达小学志愿者团队作为爱心早餐点的常驻嘉宾，在今年的学雷锋纪念日来临前夕，组织小学生志愿团队为老年人做

力所能及的事，“老少同乐”慰藉空巢老人的精神生活，也为孩子们上了一堂很有意义的一课。

随着莫文隋爱心早餐点不断深入推进，更多单位、社会组织主动加入其中，志愿者队伍不断壮大，志愿者服务也愈发枝叶蔓延，新的一年，爱心粥铺还将继续升级各项服务。通盛社区党总支书记顾天杰表示，接下来将与市内更多中小学校建立紧密联系，用童声温暖老年人的心房，让来自各行各业的志愿者爱心暖流接续涌动。

本报通讯员周珮华

规范管理电梯广告 营造整洁温馨环境

邻里剪影

晚报讯 “每天回家看到小区电梯轿厢被广告贴成大花脸，很影响居民心情，更影响我们南通文明城市的形象。”“希望物业及时修复轿厢，恢复我们整洁的电梯。”……

23日，南通开发区中兴街道东篱社区党总支召开“有事好商量”协商议事会，群众代表、委员们和在职党员畅所欲言，纷纷对如何规

范电梯广告管理、创造整洁温馨电梯环境提出各自意见和建议，并对下一步电梯整改、管理形成共识：先拆除空置广告牌底板并修复破损的电梯护板，此后社区和物业将联手，增派巡查力量，加强后期电梯广告管理。

召集人东篱社区党总支书记宣立新表示，东篱社区将继续发挥“有事好商量”协商议事会桥梁纽带作用，积极协调解决居民关心的热点及难点问题，为群众办实事。

通讯员黄燕

服务退役军人零距离 提供“一站式”服务

晚报讯 25日，南通开发区小海街道海尚社区退役军人服务站联合工商银行南通开发区星湖支行开辟绿色通道，为退役军人及其他优抚对象提供办理优待证等“一站式”服务。

活动现场，从登记身份信息到开卡，短短几分钟，社区的26名退役军人拿到已激活的优待证。社区志愿者还向每一位退役军人详细介绍优待证在旅游、医疗、金融等方面的专属优惠政策，将党和政府的关爱送到家门口，退役军人纷纷点赞。

小海街道退役军人服务

站长张秋骏介绍说，海尚社区退役军人和重点优抚对象就有170人，占全街道的12.5%，且60岁以上的年老体弱、行动不便等特殊群体多，本次社区主动作为、靠前服务，邀请工商银行工作人员下沉一线，可以进一步增强退役军人的荣誉感、幸福感和获得感。

海尚社区党委书记黄建平表示，本次活动是今年社区党建为群众办实事项目之一，下一步，社区退役军人服务站还将不断提升服务的质效和水平，力争让便民服务多下沉，让退役军人少跑腿。

通讯员沈伟男

关爱新业态新就业群体 成立新业态党建联盟

晚报讯 “谢谢党组织给我们精心准备的学习礼包，以后我们在外地也能随时开展学习了……”昨天，崇川区天生港镇街道辖区物流企业大卡车司机何林带着刚刚收到的学习礼包发车吉林时，开心地说。

2月中旬，天生港镇街道总工会举办新业态新就业群体专场关爱活动。现场，五星村、国庆村、泽生社区、隆兴家园社区4家单位成立新业态党建联盟，五星锦泉爱心展览馆、泽生街红色旧址群、隆兴红色学堂、国庆红石

榴家园等一批教育点位向新业态新就业群体发布，为他们学习教育提供服务和方便，还送上含有若干本红色书籍的学习礼包。

“目前，新就业形态已经发展成为我国稳就业的重要组成部分，其范围广、门槛低、灵活性强等特点，不仅可以保障人们的日常生活和工作，还能促进经济有序恢复……”江苏省劳模、五星村党总支书记褚军芳结合自身经历激励广大新业态新就业群体立足自身岗位，敢闯敢干、敢为善为。

通讯员王侯 姜顾